

野百合也有春天

中国金花张帅晋级澳网八强

文体人物

突然间,张帅的脑袋大了。

约采访的人多了;走在墨尔本公园,打招呼的人多了,讨签名的人多了。连事先并没有安排的赞助商活动,也临时临刻地张罗起来。“过去这些天,开心得有点晕。”

幸福来得迟了点,但还不算太晚。上周,张帅在墨尔本度过了27岁生日。她从未如此深刻地理解,坚持与梦想之间的纠缠与作用。“现在,每打一场比赛,我就告诉自己这是决赛。决赛的定义,其实就是自己的最后一场比赛,不是吗?”

在张帅27岁的人生中,她很多次地苦恼,甚至崩溃。足球运动员的父亲,篮球运动员的母亲,却把6岁的她送上了网球场。毫无疑问,她应该是有运动天赋的。但是独当一面地在满贯赛场留下传奇,那似乎又不足够。张帅的条件不好不坏。“我甚至问爸妈,为什么让我去打网球。我只是个安静的孩子,身体能力也一般,职业网球这么残酷的圈子,我的生存很难很艰辛。”张帅的年龄也不上不下。她比李娜、郑洁、彭帅这批金花小,又年长于韩馨蕴、郑赛赛这批小花。天津体育出了名地专攻网球。年纪小小的湖南妹子彭帅很早就被挖去了天津,出国留洋,专职教练,被视为“宝贝”。张帅,并不惊艳,没有人愿意为她的花香埋单。

张帅,其实就是我们中的绝大多数。选择了人生的一条路,不知前程,却奋力奔赴,为了不辜负可能的柳暗花明。她用着国家队为她安排的中方教练,兢兢业业。当连续14次大满贯首轮出局,刻薄的球迷们送了她“张一轮”这个绰号,她哭过。“我不知道为什么每



不放弃,勇敢追,张帅出新高地

本版图片 CEP

次都是这样,我觉得已经不堪重负。”她感谢李娜与郑洁。是李娜劝说张帅打消了退役的念头,是郑洁让她使用了自己的幸运更衣室。“我觉得我是幸运的。最大的财富不是金钱,是经历,经历让我变得强大。如果没有那么多经历,我不会有今天。”

越努力,越幸运。应该真是这么回事。晋级澳网八强,张帅收入360个世界排名积分,下周她将成为新的中国一姐。“没什么含金量,别捧杀我了。”她还是那个静静的姑娘,实践着“荣辱不惊”这个人生信条。看台上,第一次随女儿出国比赛的父母比张帅更动容。为

了锻炼并不出色的体能力量,女儿绑着沙袋练蛙行;为了治疗腿伤顽疾,她动过手术吃过苦头;最叫人心疼的是,为了应对外界的冷嘲热讽,女儿戴上耳机躲在房间在假想的世界里放空愁绪。而今日,全中国却都在为张帅这个平常却不平凡的姑娘叫好。帅出了新高度,她是历史上第四位打入大满贯单打八强的中国人。

张帅会如何庆祝自己破茧成蝶?“安静地去海边走走。”出门在外,她总爱去当地边走边看。当海风拂过,海潮吐沫,一朝功成,但张帅还是那个张帅。不放弃,勇敢追——致张帅,也致我们自己。 首席记者 华心怡

「土」到底

李娜算得上是“洋妞”。洋教练,洋经纪,清一色的西式包装与运作。在世界舞台上,国际范的李娜说着英语,讲着笑话,用外国人的方式笼络他方人心。

张帅,只能称“土娃”。土教练,土经纪,没有包装,更难谈运作。对于一个世界排名很低的球员来说,她唯一的光环或许就是中国女网国家队成员。而中国女网,仍是世界体坛的边缘角色。

澳大利亚网球公开赛拉瓦中央球场,夜间黄金档,土娃张帅登场。她应该并不是借了对手凯斯的光,后者没拿过大满贯冠军,也不过是个不大的15号种子。这些年来,李娜向世界展现的中国市场,以及张帅的励志故事,帮助这位天津姑娘成为天下之瞩目。

她一“土”到底。“今天,我想说中文。”用中文答谢,用中文感慨,拉瓦球场的看台上,也回应着同样嘹亮骄傲的中文。李娜的洋,是一种气魄,走向世界的气魄。张帅的“土”,也是一种自信,沉着内敛的自信。她们,代表着挣脱桎梏、变迁革新之后中国体育的面貌。她们,代表着强盛和谐、视野豁达之时中国人的精神。

澳网之前,张帅曾客串给澳大利亚名将斯托瑟当了一回球童。拿下了这场8强入场券,更衣室里有人打趣张帅。她离开前喊了一嗓子——我永远都是一个球童。臣服心之追随,荣辱不惊,此为力量。 华心怡

澳网女单八强对阵图



数字说话

- 4 张帅成为继李娜、郑洁、彭帅之后第四位打入大满贯女单八强的中国球员。
- 26 张帅成为26年来首位打入澳网女单八强的资格赛选手。
- 33 张帅八强赛对手孔塔是33年来首位打入澳网女单八强的英国选手。



扫一扫添加新民体育微信公众账号

成全对手不言退

凯斯给出了让人感动的答案

15号种子凯斯,对于张帅来说,本是高不可攀。“这比赛,我拼了都不一定能赢。”这是大实话。凯斯力大球沉,张帅疲于应对。第一盘3比6落败,无招架之力。

这是一场由对手左右胜负的比赛。凯斯全力以赴,胜利难以动摇。但第二盘,凯斯左腿拉伤申请医疗暂停。重新回到球场,她再也不是原来的她。张帅评价对手:“她走路都不行了,但是ACE球‘邦邦’地发,一拍就把我打死了,不过一会她又动不了了……”张帅逗乐了大家,其实她对对手的顽强充满敬意。很多人以为凯斯要退赛了,但她却又顽强地坚持下去,直到最后一分。

比赛结束一个多小时后,凯斯在公关助理的搀扶下一瘸一拐地来到女更衣室旁的走廊上,接受为数不多的记者采访。“其实第一盘结束的时候已经有点感觉了,之后变得越来越糟糕。我想大概是受伤了。”凯斯在上一轮比赛中,曾经拉伤了腹部肌肉,“在对张帅的比赛中,也会有隐隐的感觉。我本来以为今天可以赢下来,然后休息一天,但事情并不尽如人意。”

已经无力支撑,为何坚守赛场?凯斯给出了让人感动的答案。“一方面我不想轻易放弃,另一方面今天是张帅闪光的时刻,我不想让自己的退赛扫了她的兴。她非常不容易。”竞技体育,职业的光芒成全彼此。 首席记者 华心怡



凯斯负伤,顽强坚持到比赛最后

一年一度的春节即将来临,中国元素亮相NBA赛场,也成为新春习俗。今年,NBA联盟宣布,将于2月4日至22日推出“猴年贺岁”的春节庆祝活动。作为目前最炙手可热的球队,库里领衔的勇士队将在春节期间给中国球迷送上特殊的新年礼物。

库里书豪来拜年

“猴年贺岁”活动的亮点之一是新推出的官方春节宣传片《团圆饭》,勇士队当家球星斯蒂芬·库里、火箭队的詹姆斯·哈登以及黄蜂的林书豪与中国家庭共享团圆饭,并通过镜头为中国球迷送上新春祝福。

宣传片已经开始在NBA中国区的电视和数字媒体合作平台播出,其中包括NBA中文官网、移动端和NBA社交媒体平台。2月3日直播勇士和奇才比赛期间,该宣传片将在美国ESPN电视台首次播映,NBA“猴年贺岁”活动将正式开始。

尽管姚明、易建联等中国球员早已告别

身穿中文球衣上场 众多球星送来祝福

NBA猴年贺岁花样百出

NBA赛场,但NBA贺岁活动,早已成为每年新春期间NBA雷打不动的“年夜饭”。据统计,去年有2.86亿中国球迷观看了羊年贺岁活动,NBA联盟在各社交媒体送出了超过1.2亿个NBA主题虚拟红包。通过这些红包,还有幸运球迷赢得了美国往返机票以及现场观看NBA的机会。

51场比赛看个够

根据安排,“猴年贺岁”活动期间,NBA

将为球迷带来51场赛事直播,其中涵盖了所有30支球队,这在NBA历史上尚属首次,其中最受关注的莫过于卫冕冠军勇士队的比赛。

为了烘托节日气氛,勇士、火箭、奇才三支球队将身穿中文球衣出战。尤其2月10日勇士主场对阵火箭的比赛,库里和哈登等人将同时身穿中文球衣在场上较量,这也创造了NBA的历史。

不仅如此,在NBA联盟其余球队的场馆

内,还将进行其他形式的春节庆祝活动,林书豪效力的黄蜂队、詹姆斯效力的骑士队在主场比赛期间,将为美国球迷带来春节主题礼品、中国风格的表演、美食及合作伙伴活动。

作为NBA“猴年贺岁”活动的一部分,NBA球星的新春关怀活动也将继续。NBA总冠军得主、曾四次入选NBA全明星阵容的肖恩·马里昂近日来到成都,为当地孩子送上篮球,并传授篮球技巧和经验。未来一段时间,他还将为其他地区的孩子送去更多

的新春关怀。

本报记者 陶邢莹

